Литературная гостиная, посвящённая творчеству И.А. Крылова.

«В гостях у Ивана Андреевича Крылова»

Оборудование.
1. Мультимедийная установка.

2. Выставка книг И. А. Крылова.

3. Декорации к инсценировкам.

Ход мероприятия.
1.- Привет, Маша!

2.- Привет, Артем! Как дела?

1. -Да всё о,кей! А у тебя?

2.- А у меня сплошные проблемы.
1. - Ну какие могут быть проблемы у такой красивой девушки? Рассказывай, вмиг решу твои проблемы.
2.- Да, вот начинаем готовиться к Новому году. Остались после уроков, спорили-спорили и так и не составили сценарий новогоднего представления, а времени-то мало осталось. Что делать?
1.- Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдёт, и выйдет из него не дело - только мука. Научитесь друг друга слушать, и дело пойдёт в гору.
2.-Ну, если ты такой советчик умный, скажи, как нам научиться красиво петь.

1.-Чтоб музыкантом быть, так надобно уменье и уши ваших понежней, а вы скачайте фонограмму, чтоб не испортить праздника программу.
2.- Советы твои кстати. Ну, а как ты считаешь, не перегружают ли нас в школе? Зачем мне химия, не понимаю.
1.- Невежда также в ослепленье бранит науки и ученье и все учёные труды, не чувствуя, что он вкушает их плоды. Если бы не химия, мы бы и сегодня не имели ни мыла, ни духов, ни жидкости для снятия лака. Красили бы вы, девчонки, губы и щёки свёклой.
2.- (смотрится в зеркальце). Ой, какая-то я не такая, некрасивая. Наверно, зеркало кривое. Искажает мои небесные черты. Есть ли у тебя другое?
1.- Неча на зеркало пенять, коли рожа крива.
2.- Что ты, Артем, говоришь сегодня какими-то пословицами?
1.- Это не пословицы, а мораль из басен Крылова.

2.- А чего это ты вдруг про него вспомнил?

1.- Эх ты, темнота! Ведь 13 февраля  2019 года вся страна будет отмечать 250 лет со дня рождения И.А.Крылова.

2.- Ну, и что? Прошло 250 лет. Жизнь ушла далеко вперёд, а ты всё в прошлом копаешься?

1.- Умные люди говорят, что для того, чтобы понять настоящее, нужно обратиться к прошлому и заглянуть в будущее. Разве люди стали идеальными? Нет. У них есть недостатки, с которыми боролся Крылов.

2.- Ну, и какие ты видишь недостатки?

1.- Лесть. Зависть. Высокомерие, невежество. Лень. Глупость. Чванство. Грубость.

2.- Всё-всё. Ты убедил меня. Хотела бы и я увидеть нас со стороны.

1.- Так в чём же дело? Литературную гостиную мы открываем  и всех поучаствовать в ней приглашаем.

Ведущий 1. Кто не слыхал его живого слова?
Кто в жизни с ним не встретился своей?
Бессмертные творения Крылова
Мы с каждым годом любим все сильней.
Со школьной парты с ними мы сживались,
В те дни "Букварь" постигшие едва,
И в памяти навеки оставались
Крылатые крыловские слова. М. Исаковский.

Ведущий 2: Вот уже много лет дети читают басни Ивана Андреевича Крылова. Читают и любят их. И вы, ребята, знакомы с ними с самого детства. Еще до школы вы слышали грустную, но поучительную историю про Стрекозу и Муравья; смеялись над глупой Вороной, поддавшейся на лесть Лисицы; жалели бедного маленького Ягненка, возмущались злым, жадным Волком. В школе вы изучаете басни Крылова на уроках литературы. Сегодня наша литературная гостиная посвящена жизни и творчеству великого баснописца. Мы услышим его бессмертные произведения, поговорим о его биографии, узнаем некоторые занимательные факты его жизни.

Ведущий 1 . Родился Ванечка Крылов в лютые февральские морозы, 2 февраля 1769 года (13 февраля по новому стилю) в Москве. Отец его, Андрей Прохорович, был беден и неудачлив в карьере: долгое время прозябал в чине армейского капитана, а офицерский чин получил только после долгой и изнурительной тринадцатилетней солдатской службы. Мать, Марья Алексеевна, была очень набожной, тихой и скромной женщиной. После того, как в 1775 отец Крылова вышел в отставку, вся семья поселилась в Твери, где жила бабушка Крылова по отцовской линии.

Ведущий 2 . Бедная семья, перебиваясь с копейки на копейку, не могла обеспечить Ивану достойное образование, но от отца ему достался целый сундук книг, а сам мальчик был очень способным и упорным. Занимаясь самообразованием, Крылов смог стать одним из самых просвещённых и грамотных людей своего времени.

Вскоре умирает его отец, оставляя семейство без всяких средств к существованию. На этом беззаботное детство Ванюши Крылова закончилось: ему пришлось идти работать на должность писца в Тверской суд, несмотря на то, что ему тогда исполнилось всего 10 лет! Его скудного заработка не хватало, а поэтому мать приняла решение уехать в Петербург, чтобы там выхлопотать себе пенсию по потере мужа.

Ведущий 1. В северной столице мать так ничего и не добилась, но Крылов удачно устроился канцеляристом в Казённую палату, а затем начал активно заниматься литературным творчеством. Его первые пьесы имели большой успех в петербургском обществе и сделали его имя знаменитым в литературных и театральных кругах.

       Здесь же он начал свою журналистскую деятельность, открывая один за другим сатирические журналы, которые поднимали для обсуждения самые злободневные вопросы того времени. Чуткая цензура то и дело прикрывала их, но терпеливый и упорный Крылов с завидной настойчивостью тут же открывал новый журнал. В конце концов здоровье, нервная система баснописца не выдержали, и он отправился путешествовать по городам и весям необъятной России.

Ведущий 2. Почти 10 лет своей жизни (1791-1801) посвятил Крылов путешествиям по провинциям, деревенькам и маленьким городкам. Он побывал на Украине, в Тамбове, Нижнем Новгороде, Саратове и везде находил для своих басен новые сюжеты. Он ни на минуту не переставал писать, но его произведения подвергались самой жёсткой цензуре и лишь редкие произведения попадали в печать.

Ведущий 1. На истинное призвание свое - баснописца - Крылов напал только в 1808 г., написавши, в подражание Лафонтену, басни "Дуб и Трость" и "Разборчивая невеста». Первое издание его басен, (их было 23), появилось в 1809 г. Затем издания следовали быстро одно за другим, с прибавлением новых басен; последнее, вышедшее при его жизни в 1843 г., содержит их уже 197.

Ведущий 2. Всего И.А.Крылов написал 205 басен. Он любил родину и считал своим долгом вести борьбу с недостатками общества. Интересы, навыки, привычки, выражения басенных персонажей близки и понятны самому широкому читателю. Из народного языка, из пословиц и поговорок черпал писатель многие свои сюжеты. По воспоминаниям одного из современников, Крылов «посещал с особенным удовольствием народные сборища, торговые площади, кулачные бои, где толкался между пёстрою толпою, прислушиваясь с жадностью к речам простолюдинов…» 
По определению Н.В. Гоголя, басни Крылова – «книга мудрости самого народа».

Ведущий 1: Иван Андреевич не только писал смешные и поучительные басни, но и в жизни был человеком очень остроумным, обладал большим чувством юмора. И сейчас, в подтверждение этому, вы услышите несколько забавных историй из его жизни.

Позвольте подвинуться
За обеденным столом рядом с Крыловым оказался любитель рыбной ловли. Он рассказывал «потрясающие истории» о своих успехах, в частности о том, какую гигантскую стерлядь поймал. Указывая ее размеры, он развел руки так широко, что коснулся баснописца. Иван Андреевич поспешил отодвинуться со словами: «Позвольте мне подвинуться, чтобы пропустить вашу стерлядь».
Безобразие
Иван Андреевич Крылов слушал оперу, а его соседом оказался какой-то меломан, забывший, что в театре он не один (притопывал в такт музыке, подпевал певцам -одним словом, мешал слушать):
— Безобразие! — сказал довольно громко Крылов.
— Это относится ко мне? — оживился сосед.
— Ну как вы могли такое подумать, — ответил ему Крылов. — Это относится к тому господину на сцене, который мешает мне слушать вас.
Мне все-равно
В договоре о квартиросъемке Крылова заставили подписать обещание, что в случае пожара по его вине он обязан заплатить владельцу 60 000 рублей. Крылов подписал к указанной сумме еще два нуля и подписался со словами: «Мне все равно. Ни той, ни другой суммы у меня нет».
Лягушки расквакались. Иван Андреевич имел значительный вес и округлые формы. Из-за своей полноты с ним иной раз случались смешные ситуации. Например, однажды Иван Андреевич гулял по скверу и увидел впереди себя компанию молодых людей. Молодежь, заметив Крылова, то ли не узнала его, то ли просто захотела над ним подшутить. И один молодой человек из компании, показывая пальцем на писателя, громко сказал:
- Смотри, смотри! Вон, какая туча надвигается!
Такое замечание еще больше развеселило шутников. Но Иван Андреевич с присущим ему остроумием не растерялся, посмотрел на небо и ответил:
- Да, наверное, дождик будет. Туча еще только надвигается, а лягушки уже расквакались.

Ведущий 1. «Люблю, где случай есть пороки пощипать» говорил о себе Крылов, но «щипал» он как-то не больно. Ему удавалось в необидной форме показать слабости и недостатки людей. Люди узнавали себя в животных и птицах и делали выводы.

Ведущий 2. Басни Крылова актуальны и в наши дни, меняется время, нравы, города, но люди, с их достоинствами и недостатками остаются такими же, какими они были и во времена Крылова. Поэтому басни писателя актуальны и в наши дни, каждый может найти в них совет. Многие слова Крылова стали крылатыми, украсили собой речь образованных и воспитанных людей. Сегодня мы собрались, чтобы вспомнить басни мудрого И.А. Крылова и посмотреть на себя и нашу жизнь со стороны.

Ведущий 1. Басня никогда не бывает нудной, навязчивой. Она поучает незаметно, мудро, лукаво, весело. Некоторые басни похожи на спектакли, их легко инсценировать. И сейчас начинается 2-ая часть нашей литературной гостиной - мини-спектакль по басням Крылова.
Ведущий 2: С тех дней, когда Крылов писал свои басни прошло два столетия, а басни Ивана Андреевича живут, их знает, их любит и ценит народ. Они стали его достоянием.

Ведущий 1: Перелистаем страницы басен и сделаем для себя выводы на всю жизнь…

Ведущий 2: Разрешите представить жюри нашего конкурса:…………………
Ведущий 2: Основными критериями оценки конкурса являются:

· выразительное чтение басни;

· исполнительское мастерство;

· подбор костюмов, атрибутов, соответствующих содержанию басни.

Ведущий 1: Конкурс будет проходить по двум возрастным категориям:

5 классы;

7 классы.

Таким образом, по итогам конкурса проигравших не будет .

Также будут отмечены места – «За лучшую женскую роль», «За лучшую мужскую роль» и «Приз зрительских симпатий».

Ведущий 2: Итак, мы начинаем! А название первой басни, вы, болельщики, должны угадать сами. Из какой басни фраза?

«Свинья под дубом вековым

Наелась желудей досыта, до отвала…»

Правильно! Наш конкурс открывает 5 «Б» класс с басней «Свинья под дубом».

Ведущий 1: Из какой басни следующая фраза?

«Соседушка, мой свет! Пожалуйста, покушай!»

Правильно! Приглашаем на сцену 5 «В» класс с басней «Демьянова уха».

Ведущий 1: Как называется басня про четырёх неудачливых музыкантов? («Квартет»).

Правильно! 5 «а» класс выступит с басней «Квартет».

Ведущий 1: Давайте скажем спасибо пятиклассникам, они  великолепно справились с задачей и проявили себя настоящими артистами! (Аплодисменты).

Ведущий 2: Теперь настал черед следующей возрастной категории.

Ведущий 2: Какие басни Крылова о лисе вы знаете? («Ворона и лисица», «Лисица и виноград», «Добрая лисица», «Волк и Лисица»).

Сейчас мы увидим новую для нас басню «Лисица и осел» в исполнении учащихся 7 «В» класса.

Встречаем участников!


Ведущий 1: Следующим приглашаем на сцену 7 «Б» класс с басней «Крестьянин и собака».
Ведущий 2:
Завершают наш конкурс учащиеся 7 «а» класса с басней «Фортуна и нищий»
Ведущий 1: Наша конкурсная программа подошла к концу. Жюри подводит итоги.

Уважаемые болельщики! Вы можете проголосовать за лучшую, по вашему мнению, басню с помощью стикеров.  Голосовать за свой класс нельзя. По итогам вашего голосования будет также выбрана лучшая басня.

      А пока наше жюри совещается, ответим на вопросы викторины.
Викторина для болельщиков «Узнаем героя по реплике!» Из какой басни?
Ведущий 2: Сейчас мы будем читать отрывки из басен, а Вы должны будете угадать, каким героям принадлежат данные реплики.

1. - Спой, светик, не стыдись! Что, ежели, сестрица,

При красоте такой и петь ты мастерица…

(Лисица, «Ворона и лисица»)
2. - Все про очки лишь мне налгали;

А проку нá волос нет в них.

(Мартышка, «Мартышка и очки»)
3. - Кумушка, мне странно это:

Да работала ль ты в лето?

(Муравей, «Стрекоза и муравей»)
4. - Послушай-ка, дружище!

Ты, сказывают, петь великий мастерище.

(Осёл, «Осел и соловей»)
5. - Вот то-то мне и духу придает,

Что я, совсем без драки,

Могу попасть в большие забияки.

(Моська, «Слон и Моська»)
6. - Постойте ж, я сыскал секрет!

Мы, верно, уж поладим,

Коль рядом сядем!

(Осел, «Квартет»)
7. - Я ваш старинный сват и кум.

(Волк, «Волк на псарне»)
8. - Кот Васька плут! Кот Васька вор!

И Ваську-де, не только что в поварню,

Пускать не надо и на двор,

Как волка жадного в овчарню.

(Повар, «Кот и повар»)
Ведущий 2: Слово жюри для подведения итогов нашего конкурса 
Ведущий 2: До новых встреч! 
